



潜江

红红小龙虾带火剥虾工

火红五月虾正“红”，又是一年剥虾忙。近日，在潜江市新柳伍食品集团有限公司内，只见挂有“苏”“浙”“沪”“湘”等牌照的小龙虾运输车络绎不绝。在小龙虾收购处，潜江本地和荆州、监利、公安等市县的虾贩将收购处围得水泄不通，透过走廊两侧透明的玻璃，工人们正在车间里忙碌作业。

“目前已经进入小龙虾生产旺季，公司小龙虾收购、加工、销售热火朝天，各生产线装置运行平稳，虾尾、调味虾、虾仁等产品产销两旺，供不应求。”该公司董事长助理陈清介绍，现在每天收购小龙虾400吨左右，车间生产线马力全开，4000名剥虾工加班加点赶制订单。

随着小龙虾收购量逐日攀升，也给剥虾工带来了一个增收的门路。谢爱姣是老新镇文成村村民，每年新柳伍食品集团有限公司开始收购小龙虾时，她都会过来剥虾。据她介绍，在这里剥虾一天能有近200元的收入，三个多月时间可以挣2万多元，手快的剥虾工可以挣2.5万元以上。

每年小龙虾大量上市时，潜江市都需要招聘大量剥虾工，而本地的剥虾工又短缺。在潜江剥虾收入很高的消息几年前就传到了江苏、河南、安徽等地，每年“五一”之前，他们就像“候鸟”一样来到潜江。

“我们公司的剥虾工有4000人，80%的剥虾工来自外地。剥虾旺季结束后，公司支付剥虾工工资近1亿元。”陈清说。

近年来，潜江市将帮助企业纾解季节性“用工荒”作为公共就业服务工作的重点任务之一。为纾解龙虾产业季节性用工需求，今年3月，潜江市和深圳红海人力资源有限公司进行合作，利用其全国各地分支机构和培训机构来解决本地小龙虾加工企业用工需求，持续为全市支柱产业输送技能人才。

(选自 湖北日报客户端潜江频道 作者 余晓勤)

保康

高山蓝莓俏 特色产业旺

眼下，保康县各地蓝莓陆续进入成熟期。在保康县城关镇官山蓝莓种植基地，半人高的蓝莓树郁郁葱葱，一簇簇饱满的蓝莓缀满枝头，果农们穿梭其中，“抢鲜”采摘，供应市场。

“我家就在基地边上，蓝莓成熟季节就过来帮忙采摘，采得多的时候一天能挣两三百块钱，集中采一个月的活能挣4000多块钱。”保康县茶庵村村民王福菊将刚刚采摘的蓝莓搬到称重处，经过称重、分拣后，当天采摘的蓝莓便可新鲜上市。

官山蓝莓种植基地是襄阳佰蒂生物科技股份有限公司核心基地之一，该公司通过流转土地，在城关镇、过渡湾镇建成标准化蓝莓基地3500亩，配套建设占地2000平方米的蓝莓收购冷冻车间，通过“公司+基地+专业合作社+农户”的发展模式，带动周边村民增收致富。

“目前蓝莓正陆续成熟，采摘期将持续到6月底，刚刚采摘的鲜果经过冷链运输，可以实现当天采摘当天上市。”襄阳佰蒂生物科技股份有限公司总经理邓以超介绍，蓝莓大面积成熟后，公司将同步开展蓝莓干果、蓝莓饮品生产加工，进一步延伸蓝莓产业链条，提升蓝莓产业附加值。

近年来，保康县依托独特的高山地理位置和气候优势，大力发展蓝莓种植。目前，该县已建成蓝莓标准化示范基地8000多亩，形成了集种植、加工、采摘、乡村旅游为一体的全产业链，实现生态种植、休闲观光、农旅产业三产融合，助力乡村振兴。

(选自 湖北日报客户端保康频道 作者 杨轲 赵硕)

解锁黄冈旅游「宝藏路线」



“柿里牧歌”农旅区。(罗田县融媒体中心供图)

阅读提示

清新舒适的龙门冲、生气蓬勃的动物王国、药香古色的李时珍故里……日前，湖北日报联动罗田、蕲春、武穴、浠水、黄梅融媒体中心，用镜头聚焦五彩风景，带领广大网友解锁黄冈缤纷的“宝藏路线”。截至直播当天14时30分，全平台流量551.6万。

蕲春

漫步时珍故里 畅享康养之旅

湖北日报客户端蕲春频道 通讯员 董志勇 洪峰

近日，湖北日报联“县”直播走进蕲春，在李时珍纪念馆、蕲艾小镇进行“多彩艾都·传薪之旅”直播活动，带领广大网友解锁蕲春“时珍故里、王府胜地、教授名县、中国艾都”四张名片。

近年来，蕲春县以“时珍故里·中国艾都”品牌形象为核心，通过道路提档、绿化升级、节点打造、功能配套等措施，将历史文化、健康康养、非遗陶艺等资源串点成线，高质量打造全长73.24公里的多彩旅游路，其中包含了李时珍纪念馆、四馆一中心、湖北省非物质文化遗产楚陶等多个重要人文旅游资源。南部以李时珍纪念馆为起点，将艾灸体验、药膳食疗、研学基地等资源点串珠成

线，将蕲春县特有的“时珍文化”一脉相承；中部贯穿蕲艾产业园基地，体现了蕲春大健康产业特色；西部蕲春管窑非物质文化遗产楚陶文化，展现了蕲春独具魅力的自然人文生态风光。围绕“吃住行游购娱”等旅游要素，构建“快进慢游”的旅游交通网络，形成蕲春旅游“一张图”。

李时珍纪念馆坐落于李时珍出生地——雨湖之畔，占地面积60000平方米，建筑面积7000平方米，其中中文物文献展览和科普画廊面积5000平方米，是一所社会科学类名人专题纪念馆，是“蕲春游”的必经打卡地。直播现场，李时珍纪念馆馆长胡庆华介绍，馆内藏品有334件/套，珍贵文物

128件/套，《本草纲目》记载的1892种中药材属于蕲春道地中药材的有800多种，这800多种“蕲春造”在馆里都有标本种植或者标本展示。

距离李时珍纪念馆不足3公里路程的赤龙湖国家湿地公园也是因李时珍中医药文化而兴起的另一个旅游打卡点，点缀其间的“蕲艾小镇”是“蕲春游”的核心区。

蕲春赤龙湖和武汉东湖、荆州洪湖一起被称为“湖北十大最

美湖泊”之一。今天的赤龙湖国家湿地公园以“李时珍医药文化”为依托，以“文旅农四位一体”为发展路径，建设成为国家养生度假区、国家示范湿地公园、长江中游旅游产业示范区的国家级4A级旅游景区。

徜徉艾香湖畔，蕲春县文旅局党组书记朱楚芳化身旅游推荐官，诚挚邀请广大网友来蕲春朝医圣、品药膳、做艾灸、养生游，一起相约中国艾都，弘扬时珍文化。

鄂东动物王国。(黄梅县融媒体中心供图)

黄梅

走进动物王国 乐享奇妙之旅

湖北日报客户端黄梅频道 通讯员 董莹

近日，湖北日报联“县”直播走进黄梅，吸引了众多游客和网友的关注。本次活动以鄂东动物王国为主要景点，通过直播形式展现了黄梅县丰富的旅游资源和独特的生态魅力。

鄂东动物王国作为黄梅的一颗璀璨明珠，不仅是一个集动物观赏、生态保护、科普教育为一体的综合性动物园，更是孩子们亲近自然、增长知识的乐园。此次直播活动特别选取了园内的多个景点，包括萌宠动物乐园、动物表演场、亲子互动区等，让屏幕前的网友们能够身临其境地感受动物王国的魅力。

直播活动伊始，主持人首先

带领观众领略了鄂东动物王国的风光。镜头穿过郁郁葱葱的树木，展现了长颈鹿、斑马、黑熊等动物悠闲自在的生活状态。同时，直播中还穿插了专业讲解，向观众介绍了各类动物的生活习性、保护意义等相关知识，让观众们在欣赏美景的同时，也能增长见识。

除了观赏动物表演，直播还带着大家一起与羊驼、小熊等动物互动，通过触摸、投喂等互动方式，让大家在轻松愉快的氛围中度过美好时光。通过直播镜头，网友们可以看到游客们开心的笑脸，感受到了出游的温馨与快乐。

整个直播过程中，网友们纷纷留言表示对黄梅多彩旅游路线的喜爱和支持。他们称赞活动不仅展现了黄梅地区的美丽风光和丰富旅游资源，还通过直播形式拉近了与网友们的距离，让他们能够亲身感受到动物王国的风光和动物们的可爱模样，更激发了他们亲自前往动物王国一探究竟的强烈愿望。

活动最后，主持人还向广大网友介绍了黄梅多彩旅游路上的其他旅游景点和特色美食，鼓励大家趁着假期前往黄梅，亲身体验这片美丽土地的魅力。

罗田

来大别山腹地 看柿里牧歌

湖北日报客户端罗田频道 通讯员 朱步云 杨芬

近日，湖北日报联“县”直播活动走进罗田，罗田县融媒体中心带领广大网友打卡三里畈镇“柿里牧歌”农旅区，见证黑山羊育肥园带动当地产业发展，分享乡村振兴为村民带来幸福生活。

“柿里牧歌”农旅区将大别山黑山羊养殖和甜柿种植巧妙融合，为游客提供了一个体验自然和农业文化的绝佳场所。在这里，游客可以走进一个没有围墙的博物馆，游客可以在这里感受大自然的原始魅力，体验农业文化的独特韵味。

直播过程中，罗田县文旅局宣传营销负责人郑颖介绍了罗田县多彩旅游路线

建设情况，湖北名羊农业科技发展有限公司党支部书记刘晓林介绍了大别山黑山羊肉质的“三高两低”特点以及其食药草、饮山泉的天然养殖方式；湖北农文旅发展有限公司总经理葛宇斌邀请主持人品尝了羊肉串、烤全羊等当地特色美食，介绍了山外牧歌营地推广情况；三里畈镇党委书记熊进明与嘉宾们探讨了如何继续助力群众增收，服务企业，展现了多彩旅游的发展愿景和目标。

直播最后，主持人杨芬向广大网友发出邀请，欢迎大家来到罗田“柿里牧歌”体验自然与人文的完美结合，心灵与身体的双重归宿。

浠水

重温比赛现场 再赏沿途美景

湖北日报客户端浠水频道 通讯员 黄新生 洪京燕

一个全国性体育赛事激活了沉睡的乡村，一条多彩旅游路串联起路边美景。4月21日，2024中国·浠水首届乡村铁人三项公开赛在绿杨乡举行，来自全国各地的335名“铁友”向全国观众呈现了一场精彩的体育盛宴。比赛当日，湖北日报客户端对赛事进行了直播。

与常规铁人三项赛不同，此次比赛将游泳赛段设在风景优美的白莲水库，自行车和跑步赛段设在绿意盎然的多彩旅游路，青山绿水间，铁友们感受良多。

“很特别，在这么好的环境下参加比赛，真是一种享受。”男子全程组冠军、有“中国铁三第一人”之称的名将苗浩赛后表示。

比赛竞争激烈，美景无暇多赏。近日，浠水融媒体中心直播团队重返绿杨，带大家重温比赛，再赏风景。

直播的重点是浠水新建的多彩旅游路，它全长约57公里，串联起一个4A景区三角山、两个3A景区斗方山和梓木山、一个全省旅游名村、一个全省体育旅游十佳目的地，荟萃浠水文旅的山水精华。直播沿路进行，只觉“路

在林中展，人在画中游。”

直播团队首先来到梓木山庄景区，在这里，赏白莲河千岛湖美景，山峰之巅看日出日落，林间步道追逐嬉戏……这个“会呼吸”的民宿让游客流连忘返。“每到假期，客房都是一房难求，真是一年比一年火爆。”浠水县绿杨乡梓木山庄总经理丁伟高兴地说。

以路兴业，多元发展。多彩旅游路推动“旅游+赛事”“旅游+展览”“旅游+演出”等新业态不断涌现。“浠水将坚持山水资源、文旅资源和赛事资源‘三个融合’，聚焦文化小剧、文创产品、地方美食‘三业合一’，突出多彩旅游路的整体运营，以及沿线各节点的整体联动，推进文化路、生态路、景观路变旅游路、产业路、富民路，助推浠水全域旅游高质量发展。”浠水县副县长徐敏表示。

李时珍纪念馆。(蕲春融媒体中心供图)

武穴

移步换景 串起夏日好风光

湖北日报客户端武穴频道 通讯员 宋瑾 陈昊明 吕艳

日前，湖北日报联“县”直播走进武穴，用镜头聚焦多彩风景，带领广大网友领略武穴山水文化和西游文化魅力。

直播开场，主持人站在梅川十里铺村介绍武穴多彩旅游路的整体布局情况，同时还详细介绍了“红军雕像”“党员宣誓墙”“红色宣传园地”等打卡点，帮助广大网友了解梅川的红色历史和先烈事迹，深切体会到“1921造型”红色宣传墙的设计匠心。

循着直播镜头，直播来到了国家3A级旅游景区余川龙门冲景区。景区副总经理罗芳与主持人乘坐观光车行进式游览。沿途，罗芳介绍了景区的规模、配套设施及特色景点等。景区内独有的禾雀花是国家二级保护植物，也是目前已知的华中地区保存完好、探存规模超大的野生禾雀花林。

在武穴希尔寨生态农庄营销部部长李婷婷的带领下，

主持人亲身体验了“红船精神”“梦蝶”“微缩园林”“草叶船”等特色打卡景点。草庐的“一米菜园”和凤凰湖“水上餐厅”更是独具特色，游客可以认领一个菜园并种植自己喜爱的蔬果，成熟后享受丰收的喜悦，带来超量的情绪价值；水上餐厅建设在凤凰湖之上，游客们可以一边品味美食，一边观赏鱼儿。

主持人沿着多彩旅游路来到国家3A级景区通天河景区，景区负责人徐宏伟带着主持人游览了景区内悟空乐园、飞天威亚、碧龙潭等不同景点。独具特色的西游文化游玩项目让黄梅旅游团队感觉超值，并表示有时间还会带着家人朋友前来游玩。

本场直播，武穴融媒精准把握时间节点，导播与主持人默契配合，完美地把几个景区的山、水、花、景串联在一起，让广大网友沉浸式体验了武穴多彩旅游路沿线的自然风光和人文底蕴。

汉川

“藕”遇丰收季 藕农采摘忙

小满时节，湖北汉川的藕带开始集中上市，藕农们正加紧采收，抢鲜供应夏季蔬菜市场。

走进南河乡金岭村600亩莲藕种植基地，成片的荷叶亭亭玉立，碧绿如翠。穿着防水服的藕农们正弯腰穿行在荷叶间，手法娴熟地在莲梗下的淤泥里摸寻着藕带。不一会儿，新鲜脆嫩的藕带在塑料盆中堆成了小山。汉川市南河乡金岭村藕农金国正说：“专门找荷叶没有打开的地方，手伸下去朝藕带前面的方向一掐，抽出来就是藕带了。”

在夏天抽藕带，不仅能起到疏苗的作用，避免莲藕因生长空间不足而互相挤压，还能让藕农带来一笔可观的收入。但如果过度采摘，会影响莲藕的产量，因此藕农们都会根据经验适度采收。

藕带保鲜期短，在汉川市水产大市场，分拣工人们将藕带冲洗干净后，按不同品质分拣打包发货。很快，这些藕带将通过冷链物流基地被销往全国各地。

汉川市哈哥农产品经销商蔡俊介绍：“藕带进入了采摘和销售的旺季，目前每天的销量可达2000斤左右，从六月中旬开始，销量可以达到5000至10000斤，目前主要销往北京、上海、天津、浙江等地方，供不应求。”

近年来，汉川市全力推进莲藕特色产业，推行规模化、标准化、生态化种植，目前种植面积超16万亩，藕带产量预计5.2万吨。

(选自 湖北日报客户端汉川频道 作者 宋博)

